



图说

劳动教育在校园
“生根发芽”

4月29日,合肥市和平路小学花冲分校开展首届“劳动教育塑人格,争做时代好少年”迎五一劳动节大赛活动。此次大赛活动内容丰富,分为面塑、剪纸、茶艺展示等,学校结合“三点半课程”和劳动实践课程,把劳动教育课堂学习与课外实践活动紧密结合,展示全方位的教育硕果,让劳动教育在校园“生根发芽”。

吴兰保 晏能风/图

外地来肥求职高校生最高可领千元补贴

合肥对外地来肥求职高校生发放500~1000元面试补贴

星报讯(记者 祝亮) 记者昨从合肥市公共就业和人才服务管理中心获悉,今年高校毕业生人数再创新高,受疫情影响,就业形势严峻复杂。为做好疫情影响下的就业服务工作,帮助同学们更快地找到心仪的岗位,合肥市各级人社部门积极行动,以线上平台为依托,整合省市招聘信息,为广大高校毕业生搭建无缝对接的立体招聘平台,提供“不见面”的云招聘服务,助力同学们实现更加充分更高质量就业。

据悉,合肥市将对非市域范围全日制毕业年度高校毕业生来合肥市企业求职的,发放500元至1000元一次性面试补贴。对毕业年度高校毕业生、职业院校毕业生在合肥市重点企业稳定就业12个月以上的,3年内社会保险个人缴纳部分给予全额补贴。

城乡居民最低生活保障家庭、困难残疾人家庭、脱贫户(原建档立卡贫困户)家庭、防返贫监测户家庭、退捕渔民家庭、获得国家助学贷款、残疾的高校毕业生以及特困人员中的高校毕业生(包括2022届中等职业学校、技工院校符合条件的困难毕业生),按1500元/人的标准一次性发放求职创业补贴。

对中小微企业新招用应届高校毕业生并签订1年以上劳动合同,连续缴纳社会保险费满6个月的,按照1000元/人的标准给予一次性吸纳就业补贴;小微企业招用毕业年度或离校2年未就业的高校毕业生,按照企业为高校毕业生实际缴纳的社会保险费给予企业补贴(不包括个人缴纳部分),补贴期限不超过12个月。

对与小微企业签订6个月以上劳动合同,并依法缴纳社会保险费的毕业年度高校毕业生,由就业补助

资金给予每人3000元的一次性就业补贴。

将就业见习对象扩大至毕业前6个月的高校毕业生。鼓励各类企业(含社会组织)、政府投资项目和科研项目开发就业见习岗位,见习期限3~12个月,见习补贴每人每月2000元。支持各类创业孵化机构、企业和园区开发创业见习岗位,创业见习补贴标准参照就业见习标准执行。对见习期未满签订劳动合同的,给予见习单位剩余期限见习补贴。

在合肥市重点产业企业就业创业的高校毕业生,可免费参加“高校毕业生双千培养”工程,按每人不超过1万元标准给予培训经费补助。符合条件的大学生可以免费参加就业技能培训和创业培训。

有创业意愿的毕业生,可以申请创业担保贷款、一次性创业补贴,还可以参加创业项目遴选、征集大赛,获得创业扶持。(符合条件的同学们可以登录“安徽政务服务网”,选择“合肥市”,点击“毕业生就业创业”栏目进行申请。)

【网络求职渠道】

(一)登录安徽公共招聘网合肥站(<http://hf.ahggzp.gov.cn>)或关注“安徽公共招聘网服务平台”公众号进入“公共招聘”小程序-选择“合肥市”挑选合适的岗位。

(二)搜索“合肥人社”公众号,点击“人社服务”“就业人才”栏目,进入“合肥市公共就业人才服务”网页,免费办理网络求职业务。也可登录合肥市人社局官网(rsj.hefei.gov.cn)的“公共就业人才服务”栏目。

(三)在微信、支付宝端搜索“社区快聘”小程序,登录后就近挑选自己心仪的企业和岗位。

民办非营利性养老服务机构 可免收3个月房租

星报讯(记者 祁琳) 5月4日,记者从省民政厅获悉,为有效落实社会力量参与养老服务扶持政策,帮助养老服务机构纾难解困,经省政府同意,省民政厅联合省财政厅、省国资委、省机关事务管理局共同印发《关于做好免收民办非营利性养老服务机构房租工作的通知》,其中决定免收民办非营利性养老服务机构3个月房租。

据悉,此次减免对象为承租国有企业经营性用房或行政事业单位产权房产、规范运营的民办非营利性养老服务机构(含养老机构、社区养老服务机构等)。减免期限为2022年2月、3月、4月,已收房租的通过退、延等方式减免。在此基础上,对2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域内的,再免收3个月房租。市县对中小微企业出台相关房租减免政策的,市县国有企业或行政事业单位可参照执行。

根据通知要求,市级民政部门牵头对辖区内养老服务机构进行摸底登记,排查核实租赁情况后,将相关信息反馈至辖区内有关国有企业和行政事业单位。未摸排到的机构,可自行前往市级民政部门进行信息登记申报。

合肥经开区全省率先出台补贴政策 订立电子劳动合同补贴4元/份

星报讯(黄寿余 刘芳 记者 沈娟娟) 记者从合肥经开区人事劳动局获悉,合肥经开区在全省率先出台补贴政策,全面推广电子劳动合同订立工作,按照订立电子劳动合同4元/份的标准给予用人单位补贴。

此次,合肥经开区在全区范围内试行订立电子劳动合同,明确了订立电子劳动合同的专业平台渠道。用人单位可自建专业平台系统,与劳动者订立电子劳动合同,自建专业平台系统须符合《电子劳动合同订立指引》的相关要求;也可选择信誉好、运作规范、具有相应资质的第三方专业平台系统,按市场化运作的要求,通过第三方平台提供订立电子劳动合同服务。

同时,该区明确电子劳动合同与纸质劳动合同具有同等效力,全区各用人单位与劳动者订立的电子劳动合同,在劳动监察、劳动仲裁等工作中具有同等效力。全区各用人单位通过各类专业平台与劳动者订立电子劳动合同,按4元/份的标准给予用人单位补助。

今年以来合肥已发放住房租赁补贴超亿元

星报讯(记者 唐朝) 根据合肥市相关战略部署,合肥市住房租赁服务管理中心落实人才安居各项政策,保障人才从安居到乐居,让人才从“抢过来”变“抢着来”。据统计,合肥市住房租赁补贴已累计为30754名各类人才发放,覆盖重点产业企业962家。2022年以来,合肥市住房租赁补贴发放11363万元,重点产业企业新增申请1826人。

2022年以来,合肥市住房租赁补贴覆盖重点产业企业人才15464人,补贴发放6802万元。其中高层次人才535人;高校毕业生14929人,其中本科10019人,占比67.11%,硕士4812人,占比32.23%,博士70人。新落户申请通过15290人,发放租房补贴4561万元,从专科到高层次人才,人才结构层次多元。

以重点产业企业为例,根据申请人所属区域,以合肥市区为引领,住房租赁补贴共发放给14859人,6575万元。其中,以高新区、经开区、新站区、包河区为带动,共包含高新区7570人,3549万元;经开区3293人,1393万元;新站区2012人,785万元;包河区1106人,484万元;合肥四县一市及安巢经开区紧随其后,发放605人,227万元,实现申请区域全城覆盖。

此外,住房租赁补贴还围绕“芯屏汽合”“集终生智”等重点产业,软件、集成电路、人工智能、新能源汽车暨智能网联汽车、高端装备制造企业占比靠前。其中,软件企业2664人、集成电路企业2471人、人工智能企业1786人、新能源汽车暨智能网联汽车企业1572人、高端装备制造企业1323人。